

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается

1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и

районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 58 (8908)

СУББОТА, 12 мая

1990 года.

Цена 3 коп.

## Весенний день — урожаю

### И ВНОВЬ В ПОЛЕ

Из-за обильных дождей все полевые работы в районе были прекращены. Вряд ли кто из земледельцев ждал подобного, тем более, что первоначальный прогноз на весну и не предполагал выпадение таких осадков. Но вот погода установилась. Надолго ли? Сказать трудно, однако появилась хорошая возможность возобновить прерванные работы, наверстать упущенное. У председателя АПКО З. Н. КАДИКОВА мы поинтересовались его мнением на сложившуюся сегодня обстановку.

Хорошую влагозарядку получили поля всех совхозов и колхозов, а то ведь в начале, действительно было тревожно. С осени осадков выпало очень мало, обеспеченность почвы влагой вызвала даже сомнения — сеять или не сеять, и особенно на полях колхозов имени Фрунзе, «Новый путь», имени Калинина, совхозов «Степной», «Макаевский», «Таналыкский» и ряда других. Обеспеченность влагой в метровом слое составила в пределах 26-30 миллиметров, а это явно недостаточно для получения нормальных всходов.

Сейчас же, после дождей, на полях отдельных хозяйств выпадение осадков составляет более 100 миллиметров. Можно уже смело заявить, что урожай сена лугового, многолетних трав можно получить в потребном количестве.

Как сложится в дальнейшем ситуация с погодой сказать трудно, но главной заботой земледельцев должно быть стремление на сохранение накопленной влаги в почве. Оптимальные сроки для посева всех яровых культур уже подошли и поэтому каждый труженник полей должен с полной отдачей использовать погожий день, час. Тем более, что объем работы предстоит выполнить немалый. Под яровые кормовые культуры необходимо провести предпосевную обработку на площади 131 тысяча гектаров, в том числе на 110 тысячах гектарах посеять яровые, зерновые и однолетние травы.

С учетом сложившейся обстановки в каждом хозяйстве должна быть определена своя стратегия и тактика проведения весенне-полевых работ. Подчеркиваю, все приемы обработки должны быть направлены на максимальное сохранение имеющейся влаги, равномерную и надежную заделку семян с обеспечением потребного количества питательных веществ.

Под видом ускорения нельзя допускать нарушения технологий возделывания сельскохозяйственных культур, иначе это сильно скажется на их урожайности. Каждый агроном в своем хозяйстве знает какова степень засоренности того или иного поля. Исходя из этого и нужно выбирать приемы предпосевной обработки поля и определять сроки посева.

Не хочу поучать агрономов, но хотелось бы особо подчеркнуть исключительную важность и полезность для борьбы с сорняками и сохранением влаги в сложившейся ситуации допосевное и послепосевное прикатывание полей.

К сожалению, к началу посева мы не сумели запастись в потребном количестве минеральными удобрениями. Здесь сказались нежелание отдельных руководителей и специалистов утрудить себя завозом удобрений в зимнее время, сейчас все жалуются на их нехватку. Однако нужно рассуждать трезво, ведь заводы, выпускающие минеральные удобрения, не могут подстраиваться под наши желания и за полмесяца не в со-

стоянии обеспечить все наши потребности. Беда заключается и в том, что мы не имеем в хозяйствах хороших складов для хранения удобрений, нет своего железнодорожного тупика для их приема на станции Сибай, а имеющиеся склады на станции Сара требуют ремонта и расширения. Эту проблему придется решать с долевым участием всех хозяйств района. Тем не менее правление АПКО остро ставит вопрос об отгрузке удобрений перед Башагропромхимией. Задача руководителей колхозов и совхозов — организовать быструю разгрузку и доставку удобрений со станций.

Хотелось бы сказать и о том, что в текущем году внесены существенные изменения в структуру посева кормовых культур, будут расширены площади под засухоустойчивые корма: суданку, сорго-суданковые гибриды, вместо чистого посева подсолнечника на силос будут увеличены площади для их смеси с ячменем, бобовыми культурами.

Готовность хозяйств к проведению весенне-полевых работ гораздо выше прошлых лет: все хозяйства обеспечены районированными семенами высокоурожайных зерновых и кормовых культур. Своевременно были отремонтированы трактора, посевные и почвообрабатывающие машины, создан необходимый запас ГСМ и самое главное — на селе в корне меняются производственные отношения, на вооружение берутся экономические методы управления. Сейчас более 90 процентов пашни передано в руки арендаторов. К земле возвращается ее истинный хозяин — крестьянин. Поэтому у нас есть твердая уверенность в том, что в нашем районе возрастет производство, реализация всех видов сельхозпродукции.

ЗАТЯЖНОЙ оказалась нынче весна для земледельцев района — небывалые дожди застопорили весенне-полевые работы. Но механизаторы совхоза «Степной» сумели вырвать у непогоды дни и, используя каждую благоприятную возможность, провели закрытие влаги на всей площади в 5500 гектаров. Правда, остался небольшой клочок в 100 гектаров под многолетними травами, где на боронировании трудятся механизаторы коммунисты Камалетдин и Зариф Рахметовы.

Нынче в совхозе задействованы пять арендных звеньев, четыре из которых выращивают зерновые культуры. За ними закреплены земельные площади и техника.

В этом году больше внимания будем уделять качеству сева, — говорит агроном совхоза З. С. Карасов, — поэтому ожидаем наступления благоприятных условий

для начала сева, т.е. полностью готовим сеялочные агрегаты. Сейчас все они подготовлены к работе, будут участвовать 12 агрегатов, из них два из степных сеялок. Также на линейке готовности все агрегаты культиваторов. Ра-

### На очереди сев, время не ждет

бочей силой обеспечены, как и в прошлые годы на посев будут привлечены пенсионеры из райцентра.

Пока же погода не дает развернуться механизаторам, но в то же время они не сидят сложа руки. Одни еще раз проверяют свои агрегаты, другие готовят сеялки СЗ-3,6 для локального внесения минеральных удобрений. Намерены под пропашные

этому знаменательному событию открыл секретарь партбюро колхоза «Красный доброволец» Ф. А. Магадеев. Звучит гимн Советского Союза, Ленту, символизирующую открытие памятника, разрезает бывший председатель этого же колхоза Ф. Г. Абубалиров. С приветственным словом выступил второй секретарь райкома КПСС Т. С. Турумтаев. Затем и памятнику были возложены венки и цветы, а затем был дан старт пробегу Абубалирова-Федоровки.

**Ф. МАГАДЕЕВ,**  
секретарь партбюро колхоза «Красный доброволец».

культуры внести до 200 килограммов тунов в физическом весе на каждый гектар пашни.

Кроме того, в совхозе закончили внесение минеральных удобрений под многолетние травы. Здесь неплохо поработа-

ли механизаторы Мирсаит Тагиров, Рафит Кудабиев, на погрузке удобрений на АР-20 Геннадий Роголев, на КУН-10 — коммунист Зайнетдин Тулябаев.

В общем, механизаторы уверены, что на всех участках посевной кампании будет полный порядок и настроены победному и оптимистично.

**Р. ИМАНГУЛОВ,**



**НА СНИМКЕ:** молодой механизатор Анвар Аминев второй год участвует на посеве. Нынче он хорошо потрудился на закрытии влаги, а в настоящее время заканчивает подготовку своего агрегата к севу.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

В ЧИСЛЕ первых в районе приступили к посеву яровых культур механизаторы совхоза «Хайбуллинский». Сейчас на полях хозяйства работают 13 агрегатов культиваторов и 32 агрегата сеялок. К вечеру 11 мая в посевной кампании будет задействована вся техника. Во всех отделениях совхоза полевые выведут агрегаты в поле,

кроме абдулнасыровцев. В лесостепной зоне, где находится эта бригада, еще не подоспела почва, сыровато.

Первыми начали сев в совхозе механизаторы бригады № 5, да и в прошлом году они были первыми и отсыпались неплохо. Сейчас здесь завершают посев однолетних трав на площади 91 гектар.

### В ДОБРЫЙ ЧАС!

Во всех других отделениях пока ведется посев в основном однолетних трав. Почва на различных участках поспевает неравномерно, поэтому возможно, что вскоре будет на очереди озимь и пшеница. Основная трудность

сейчас в укомплектовании сеялочных агрегатов людьми. Туговаго приходится, но думаем обойтись своими силами. Ожидается пополнение за счет курсантов СПТУ-110, обучающихся от хозяйства. Учитывая особенности

вынешней весны думаем основной упор сделать на предпосевную культивацию и качество сева. Если сравнивать с прошлым годом климатические условия, то можно отметить, что сумма положительных температур в этом году почти в два раза выше. Потому сроки считаем оптимальными

и самыми благоприятными. В этих условиях удастся спровоцировать сорняки и тем самым сократить затраты на химпрополку. Да и с экологической точки зрения это выгодно.

**А. ШАЯХМЕТОВ,**  
главный агроном совхоза.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

7 мая в здании райкома партии собрались коммунисты райцентра для того, чтобы обсудить открытое письмо ЦК КПСС к коммунистам страны «За консолидацию на принципиальной основе».

Первый секретарь райкома КПСС М. А. Шагинев огласил текст названного письма и в конце собрания ознакомил присутствующих с положением хозяйственных дел в районе. Обеспокоенность вызывает не только некоторая политическая нестабильность в стране, но и недостатки в решении хозяйственных вопросов. Затяжная весна требует оперативности во всем комплексе работ, неотложные меры нужны для преодоления отставания в животноводстве. В целом по району идет снижение привесов скота, уменьшился надой молока. Дальнейшее отступление от достигнутого

## ПРОТИВ РАСКОЛА

просто недопустимо. Кардинальные изменения нужны также и в капитальном строительстве.

На собрании ветераны партии, войны и труда Т. А. Янций, У. И. Атангулов, А. И. Тушицын, И. Н. Канпов, коммунисты А. С. Абдульменов, М. Х. Мухаметов, С. Г. Абдуллин, М. Г. Некрасов, А. М. Валеев высказали общее беспокойство в связи с напаками на партию как «справа», так «слева», призвали не просто одобрить письмо ЦК КПСС, но и конкретными активными действиями крепить боеспособность первичных партийных организаций.

Объединенное собрание партийных организаций райцентра вынесло решение:

Призывы ЦК КПСС, изложенные в открытом письме к коммунистам страны, положить в основу практических действий;

Во всех первичных парторганизациях активизировать предвыборные дискуссии, тесно

увязывая их с процессами обновления общества и практическими делами. Бережно относиться к каждой конструктивной идее, не допускать примиренческого отношения к идейным шатаниям и неразборчивости;

Первичным партийным организациям райцентра принять строгие меры партийного воздействия к тем членам партии, кто настойчиво и целенаправленно ведет к расколу, создает внутри КПСС организационно-оформленные фракции, кто отрицает социалистический выбор советского народа, кто по своим взглядам и поведению фактически сам поставил себя вне партии;

Предложено коммунистам райцентра вести широкую разъяснительную работу в массах, помочь разобраться в процессах, происходящих в обществе и партии.

Коммунисты райцентра на собрании выдвинули предложение по кандидатуре делегата на XXVIII съезд КПСС от нашего округа.

Исполком райсовета, рассмотрев на своем заседании итоги летнего отдыха детей и подростков в 1989 году и организации их оздоровления в 1990 году, отметил, что во время летних каникул 1989 года в пионерских лагерях «Чайка» и «Березка» отдохнули, соответственно, 258 и 250 учащихся, в 11 лагерях дневного пребывания — 690 детей, в 28 лагерях труда и отдыха — 1371 школьник.

Была проведена подготовительная работа по укреплению материальной базы пионерских лагерей, также лагерей труда и отдыха Маманской, Уфимской и Подольской средних школ. Неплохо организовали отдых детей в пионерском лагере «Березка» Бурибаевского рудоуправления.

В отличие от прошлых лет на базе пионерлагеря «Чайка» организован ССОЛ — сборно-спортивный оздоровительный лагерь для учащихся X—XI классов и СПТУ-110.

Все лагеря полностью были укомплектованы педагогическими кадрами и вожатыми, проведены соответствующая подготовка и медицинский осмотр. На курсах облсовпрофа прошли обучение начальник и старшая пионервожатая, инструкторы по плаванию и физкультуре.

В пионерских лагерях отдыхало 26 педагогически запущенных детей, склонных к правонарушениям.

Вместе с тем исполком райсовета отметил, что, при подготовке районного пионерлагеря «Чайка» допускались серьезные недостатки.

Так, к открытию второй смены колхоза «Красное знамя» (Ф. И. Кулибаев) недостроены туалет, мехлесхоз (Б. А. Султангулин) — инвентарный склад.

Крайне неудовлетворительно было организовано питание, однообразное меню, пища готовилась некачественно. Правление райпо (Г. П. Курочкина) не обеспечивало подбор добросовестных, дисциплинированных и квалифицированных поваров.

Отдел народного образования (Т. Х. Илимбетова) не осуществлял должного контроля за работой педагогических кадров. Из-за несерьезного отношения к своим обязанностям начальника

## Обеспечим заранее

лагеря (И. И. Сибатуллин) не была организована должным образом организационно-педагогическая работа.

Работники РОВД редко проводили с детьми на правовые темы беседы, встречи и игры. Не была обеспечена охрана общественного порядка, возникли сложности в соблюдении режима дня. Был факт кражи лагерного имущества жителями деревни Янтышево.

Из 28 ученических производственных бригад и звеньев только 3 имеют стационарные лагеря

## В исполнении райсовета

труда и отдыха. В остальных организуется только труд детей, условия для отдыха не имеются. Руководители хозяйств не уделяют должного внимания организации летнего отдыха школьников, занятых на сельскохозяйственных работах.

Исполком райсовета образовал комиссию по координации отдыха детей и подростков в летний период 1990 года, обязал исполкомы сельсоветов, руководителей хозяйств и предприятий, отдел народного образования принять конкретные меры по обеспечению своевременной подготовки, ремонта и строительства лагерей всех типов и улучшению их материально-технической базы. Провести с 20 апреля по 20 мая месячник по подготовке детских оздоровительных учреждений к летнему сезону.

На базе колхозов и совхозов решено организовать лагеря труда и отдыха ученических производственных бригад, обеспечить широкое привлечение к производственному труду в сельском хозяйстве учащихся средних и неполных средних школ.

Главным врачом районной больницы (Т. А. Султанов) и санэпидстанции (В. А. Андреев) предложено установить строгий контроль за соблюдением санитарно-гигиенических норм, проведением проф и л а к т и к и и других мероприятий среди детей и сотрудников лагерей, выделять квалифицированных медработников.

Исполком райсовета возложил на правление райпо организацию питания детей в пионерском лагере «Чайка» с 15 июня по 15 августа с последующим финансированием затрат райкомом профсоюза АПКО согласно договору. Обязал правление райпо и Бурибаевский ОРС (Н. Л. Никифоров) направить в пионерские лагеря подготовленных поваров и других кухонных работников, принять меры по бесперебойному обеспечению лагерей качественными продуктами, культурными — инвентарем, пионерской атрибутикой, канцелярскими товарами.

Отдел народного образования (Т. Х. Илимбетова), дом пионеров (Ф. Н. Аллагулов) и комитет по физкультуре и спорту (Ф. С. Куисуванов) до 15 мая должны организовать обучение всех категорий работников пионерских лагерей и лагерей труда и отдыха, отдел культуры (Б. И. Азаматов) — выделить педагога-специалиста по музыке, правление АПКО (З. Н. Кадиков) — дежурный автотранспорт за счет хозяйств на весь период функционирования пионерлагеря «Чайка».

Поручил районному военкомату (Р. З. Муллагалеев), отделу народного образования совместно с райкомом профсоюза работников АПК (Р. Н. Кудояров) с 20 по 24 мая и с 31 по 7 июня на базе пионерлагеря «Чайка» организовать оборонно-спортивный лагерь по начальной военной подготовке учащихся X—XI классов школ и СПТУ-110. Комиссия по делам несовершеннолетних — определить каждого подростка, состоящего на учете в инспекции при РОВД, для организации их отдыха в пионерлагерях и лагерях труда и отдыха.

Исполком райсовета утвердил план мероприятий по организации летне-оздоровительной работы с пионерами и школьниками в 1990 году.

## Ставим проблему

### Нужна взлетная

Каждый житель района хорошо знает, что для того, чтобы съездить в столицу Башкирии или еще куда-нибудь, на услуги аэрофлота мало надежды. Вот и в очередном раз, когда не смог прилететь из Уфы из-за невозможности принять самолет аэропортом села Акъяр, решил написать в газету. В тот день пришлось целый день пробывать в Уфе и уехал только вечером на поезде в Сибай. Дорога отсюда до Акъяра долгая и очень плохая, тяжело, и не только престарелым людям.

Поэтому хочу сделать такое предложение руководителям нашего района. Разве невозможно всеобщими усилиями колхозов, совхозов и других крупных предприятий построить в райцентре асфальтированную взлетную полосу? Неужели, совсем нет возможности найти подрядчика, средства? Можно сделать обращение ко всем жителям района помочь, кто чем может, открыть отдельный счет. И, например, с удовольствием отдал бы 10 рублей, сколько наберется, если каждый даст, хотя бы по рублю?

Что ни говори, а асфальтированная взлетная полоса нам обязательно нужна, по моему, она себя вполне оправдывает. Многие больные жители ездят в столицу в больницах и мучаются, добравшись, почти сутками, по железной дороге. Надо решать эту злободневную проблему. Надеюсь, что меня поддержат все.

Р. АДГАМОВ,  
пенсионер.

д. Бурибай,



Член КПСС Гульфира Алгушаева работает швей в Акъярском доме быта и всегда усердно выполняет доверенные ей задания. Доброжелательная и отзывчивая, она пользуется заслуженным авторитетом в коллективе производственного управления бытового обслуживания населения.

НА СНИМКЕ: Г. Алгушаева.

Фото В. УСМАНОВА.

## ВЫХОД НАЙДЕН

рожным, автомобильным транспортом, на что в стране ощущается острая нехватка.

В особо трудном положении находятся люди, не имеющие никакой связи с выше названными предприятиями. Для них вопрос снабжения топливом становится неразрешимой проблемой.

В чем же видится выход?

Администрация рудоуправления в последние годы проделала большую работу по подключению жилья коммунального и частного сектора к центральному отоплению. Однако возможности котельной далеко не безграничны, и если говорить о перспективах капитального строительства жилья в дальнейшем, объектов социально-культурного и производственного назначения, то они практически исчерпаны.

Планируется подключение к центральному отоплению домов по улицам Октябрьская, имени Чапаева, микрорайона старого Бурибая в течение последующих пяти лет, начиная с 1990 года. Подготовка к подключению жилья частного сектора к центральному отоплению ведется самими жильцами, включая затраты на проведение работ и приобретение необходимых материалов.

Ввиду невозможности технического решения, недостаточной мощности котельной, теплоснабжение домов по улицам Речная, имени Худайбердина в перспективе не планируется.

Администрация рудоуправления, не снимая с себя ответственности за снабжение своих трудящихся, ветеранов труда дровами, углем, в то же время предлагает жителям поселка использование электроэнергии для отопления квартир. В этом плане определенная работа ведется.

Сибайские электрические сети, ведающие в регионе потреблением электроэнергии, изыскали возможность выделения мощностей поселку для отопления квартир особо нуждающихся ветеранов труда и инвалидов. Администрация рудоуправления ведет переговоры с кооперативом «Башкирия» о приобретении электронагревательных панелей для последующей продажи их жителям.

Жители поселка, желающие использовать электроэнергию для отопления жилья, должны о своих потребностях сделать заявку у заместителя главного энергетика рудоуправления Д. А. Гайсина в срок до 25 мая 1990 года.

Другая проблема в том, чтобы администрация, профсоюзный комитет рудоуправления навели должный порядок в распределении дров среди нуждающихся. В этом вопросе множество обид со стороны ветеранов труда, работающих, на протяжении ряда лет вовсе не получающих топлива. В то же время отдельные жители имеют запасы на много лет вперед.

Н. ГОРШЕНИН,  
председатель поселкового Совета народных депутатов,



